



Εκδηλώσεις – Δράσεις του Ανέμου Ανανέωσης το 2015

Ποιοι είμαστε

Ο Άνεμος Ανανέωσης είναι μια κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση που συνεργάζεται συστηματικά με ευρωπαϊκά δίκτυα, φορείς, τοπικές πρωτοβουλίες, δραστήριους δήμους, πανεπιστήμια κι ενεργούς πολίτες με στόχο την προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και οικονομίας, της πράσινης/κυκλικής οικονομίας, της οικολογικής και κοινωνικής καινοτομίας, του διαλόγου των πολιτισμών και της προστασίας του περιβάλλοντος στο πλαίσιο ενός νέου οικονομικού και παραγωγικού μοντέλου. Εργάζεται συστηματικά για να προωθήσει συνεργασίες και να δημιουργήσει γέφυρες μεταξύ αφενός της γνώσης και καινοτομίας που παράγεται στα ερευνητικά κέντρα, τα πανεπιστήμια και στην κοινωνία κι αφετέρου της εφαρμογής τους σε καθημερινό επίπεδο, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και της κοινωνικής συνοχής, της ενίσχυσης της απασχόλησης και της στροφής προς βιώσιμες λύσεις.

Έχετε διάθεση να συμμετάσχετε ενεργά και να μπειτε στην παρέα μας; Επικοινωνήστε μαζί μας για να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε μαζί.

Άνεμος Ανανέωσης
ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. για την Κοινωνική και Πράσινη Οικονομία, τον Πολιτισμό και την Καινοτομία

W: www.anemosananeosis.gr

T: 210 3803959

M: windofrenewal@gmail.com

FB: <https://www.facebook.com/SocialCooperatives>

Εκδηλώσεις – Δράσεις για την κοινωνική οικονομία

Φόρουμ Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας 2015, 9&10.11.2015, Αθήνα



Το Φόρουμ, το οποίο διοργάνωσε ο Άνεμος Ανανέωσης σε συνεργασία με άλλους φορείς, συνέβαλε και φέτος στο διάλογο,

την πληροφόρηση, την διάδοση καλών πρακτικών, την προώθηση της συνεργασίας και της δικτύωσης, τη συζήτηση για τη δημιουργία εργαλείων για την άνθιση των κοινωνικών – συνεταιριστικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα, καθώς και στην παροχή πρακτικών πληροφοριών για την ίδρυση, χρηματοδότηση, βιώσιμη λειτουργία και ανάπτυξη των κοινωνικών- συνεργατικών επιχειρήσεων. Το Φόρουμ παρακολούθησαν 323 συμμετέχοντες/ουσες. Η **Διακήρυξη** και άλλο υλικό είναι διαθέσιμα στην [ιστοσελίδα του Φόρουμ](#).

Σχέδιο Κώδικα Δεοντολογίας Κοινωνικών Επιχειρήσεων

Το Φόρουμ Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας 2015 έθεσε τις βάσεις και για την ανοιχτή και συμμετοχική διαμόρφωση ενός δεσμευτικού Κώδικα Δεοντολογίας που βασίζεται σε κοινές αρχές, αξίες και θέσεις που θα δεσμεύουν όσες επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας τον υπογράψουν. Το



W: www.anemosananeosis.gr

A: Μαμάη 3, 10440, Αθήνα

T: 2103803959

M: info@anemosananeosis.gr , windofrenewal@gmail.com



σχέδιο που προετοιμάστηκε αναμένεται να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση μέσω της ιστοσελίδας του [Φόρουμ Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας](#) στις αρχές Ιανουαρίου 2016. Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι 14 Μαρτίου 2016, ενώ στα τέλη Μαρτίου 2016 αναμένεται να συμφωνηθεί το τελικό κείμενο και να υπογραφεί από επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας. Ο Άνεμος Ανανέωσης συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωσή του μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες.

Σχεδιασμός ξενώνα για πρόσφυγες με άξονες την κοινωνική ένταξη και επιχειρηματικότητα



Ο Άνεμος Ανανέωσης συνεργάζεται με φορείς μεταναστών και προσφύγων για τη δημιουργία πρότυπου ξενώνα για πρόσφυγες που θα εστιάζει σε θέματα κοινωνικής ένταξης και κοινωνικής επιχειρηματικότητας, με τη συμμετοχή των ίδιων των προσφύγων. Αν θέλετε να βοηθήσετε, επικοινωνήστε μαζί μας για να συμβάλλουμε σε μια νέα κουλτούρα αντιμετώπισης του προσφυγικού μέσα από win-win προσεγγίσεις.

Εκδηλώσεις για την κοινωνική οικονομία και την επαναχρησιμοποίηση, 28.6.2015-14.7.2015, Κρήτη

Ένα σύνολο δραστηριοτήτων, συμπεριλαμβανομένης δημόσιας συζήτησης και προβολής ταινίας, διοργανώθηκαν στα Χανιά με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών αναφορικά με την προστασία του περιβάλλοντος, τη βιώσιμη διαχείριση των αποβλήτων και των φυσικών πόρων, ιδιαίτερα μέσα από μορφές της κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν εκπρόσωποι σημαντικών επιχειρήσεων της κοινωνικής οικονομίας από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, που συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Επιχειρήσεων Κοινωνικής Οικονομίας Rre-use.



Ευρωπαϊκό Εργαστήριο Κοινωνικής Οικονομίας & Κοινωνικών Συνεταιρισμών, 11-13.10.2015, Μιλάνο



Ο Άνεμος Ανανέωσης ταξίδεψε στο Μιλάνο και έλαβε μέρος στις εργασίες του ευρωπαϊκού εργαστηρίου κοινωνικής οικονομίας και κοινωνικών συνεταιρισμών, που διοργάνωσε η Confcooperative (Συνομοσπονδία Συνεταιρισμών Ιταλίας). Το παρόν έδωσαν εκπρόσωποι από την Ιταλία, τη Μ. Βρετανία και την Ελλάδα.

W: www.anemosananeosis.gr

A: Μαμάη 3, 10440, Αθήνα

T: 2103803959

M: info@anemosananeosis.gr , windofrenewal@gmail.com



Εκδηλώσεις-δράσεις για την πράσινη-κυκλική οικονομία και την καινοτομία

Οδηγός για πράσινες πολιτικές σε τοπικό επίπεδο

Ο Άνεμος Ανανέωσης και το Ίδρυμα Χάινριχ Μπελ Ελλάδα συνεργάζονται στο πλαίσιο διαμόρφωσης ενός Οδηγού που παρουσιάζει τις νέες πράσινες πολιτικές σε τοπικό επίπεδο και ο οποίος απευθύνεται τόσο στις αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης, όσο και στην κοινωνία των πολιτών. Το 2015 η έμφαση δίνεται σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας και προώθησης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, καθώς και στο πώς μπορεί να βελτιωθεί η επίδοση και η αποτελεσματικότητα των δήμων, η συμμετοχή των πολιτών στο σχεδιασμό και τη λήψη αποφάσεων σε μια στρατηγική μετάβασης των πόλεων σε ένα νέο ενεργειακό μοντέλο προς όφελος των πολιτών, του περιβάλλοντος, του κλίματος και της τοπικής οικονομίας. Ο Οδηγός θα είναι διαθέσιμος σε ηλεκτρονική μορφή μέσα από τις ιστοσελίδες των δύο φορέων – όταν ολοκληρωθούν οι παρατηρήσεις από φορείς και πολίτες – ενώ θα ανανεώνεται και θα επικαιροποιείται.



Διαδραστική εκπαίδευση και ενδυνάμωση 4 Δήμων και της κοινωνίας των πολιτών σε θέματα βιωσιμότητας και πράσινης οικονομίας



Το 2015 διοργανώθηκαν 4 διαδραστικά σεμινάρια ενδυνάμωσης στελεχών Δήμων και ενεργών πολιτών σε Κοζάνη, Χανιά, Άγιο Δημήτριο και Δράμα από τον Άνεμο Ανανέωσης, σε συνεργασία με το Δίκτυο Ελληνικών Πράσινων Πόλεων, το Ίδρυμα Χάινριχ Μπελ Ελλάδα, τους Δήμους και άλλους φορείς. Αντικείμενα: καλές πρακτικές και μοντέλα πράσινων τοπικών πολιτικών και δραστηριοτήτων καθώς και οι δυνατότητες χρηματοδότησης από το "Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης 2014-2020" και εναλλακτικές πηγές χρηματοδότησης.

Υποστήριξη του Δικτύου Ελληνικών Πράσινων Πόλεων

Οργανώνεται, προχωρά και στοχοθετεί το Δίκτυο Ελληνικών Πράσινων Πόλεων (ΔΕΠΠ) που το 2015 εστίασε τις δράσεις του κυρίως σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας. Στους αρχικούς Δήμους προστίθενται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του στις 20/11/2015 και νέοι, ενώ πλέον το δίκτυο αποφάσισε να οργανωθεί καλύτερα. Ο Άνεμος Ανανέωσης υποστηρίζει, μαζί με το Ίδρυμα Χάινριχ Μπελ Ελλάδα, ενεργά τις δράσεις και την εξέλιξη του ΔΕΠΠ.



W: www.anemosananeosis.gr

A: Μαμάη 3, 10440, Αθήνα

T: 2103803959

M: info@anemosananeosis.gr , windofrenewal@gmail.com



Σχεδιάζοντας τη Μετάβαση προς Ενεργειακά Αποδοτικές Πόλεις, 11&12.06.2015, Αθήνα



Διήμερο σεμινάριο με στόχο τη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ αναγκών των Δήμων και δεξιοτήτων του πολιτικού και διοικητικού προσωπικού, την υποστήριξη υλοποίησης σχεδίων δράσης ενεργειακής απόδοσης, την ενημέρωση για τα οφέλη και τρόπους εξοικονόμησης ενέργειας και τη διάδοση καλών πρακτικών, διοργάνωσε το Δίκτυο Ελληνικών Πράσινων Πόλεων, σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων, την Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων, το Ίδρυμα Χάινριχ Μπελ Ελλάδας και τον Άνεμο Ανανέωσης.

Ενεργειακοί σχολικοί συνεταιρισμοί, 24.2.2015, Αθήνα

Στόχος της ημερίδας που έλαβε χώρα στο 9^ο Γυμνάσιο Αιγάλεω ήταν η προώθηση ολοκληρωμένων και καινοτόμων παρεμβάσεων που στοχεύουν στην ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των μαθητών σε περιβαλλοντικά και ενεργειακά θέματα, την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολείων, τη δημιουργία βιώσιμων γειτονιών, καθώς και την ενίσχυση της συνεργασίας, της κοινωνικής καινοτομίας και ενός ουσιαστικού ανοίγματος του σχολείου στη γειτονιά και την κοινωνία. Η διοργάνωση της ημερίδας ήταν μια πρωτοβουλία του Ανέμου Ανανέωσης, που υλοποιήθηκε σε συνεργασία και με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γ' και Δ' Αθήνας. Επιδιώκουμε να διευρύνουμε την συνεργασία και σε άλλες περιοχές και να συνεργαστούμε στην προώθηση πιλοτικών προγραμμάτων με την ενεργή συμμετοχή της εκπαιδευτικής κοινότητας, της αυτοδιοίκησης και νέων επιστημόνων.



Ο Άνεμος Ανανέωσης στο αιολικό πάρκο του Άαχεν, 18.11.2015, Άαχεν



Ο Horst Kluttig, υπεύθυνος του πάρκου, ξενάγησε τον Νίκο Χρυσόγελο, πρόεδρο του κοινωνικού συνεταιρισμού, και τον Νίκο Σουπσανά στις εγκαταστάσεις του ευρωπαϊκού αιολικού πάρκου, παρουσίασε την ιστορία του και ενημέρωσε για τον τρόπο με τον οποίο επωφελούνται οι τοπικές κοινωνίες.

Ενεργειακή Ακαδημία SEYN, 27.9.2015-3.10.2015, Κρήτη

Ο Άνεμος Ανανέωσης υποστηρίζει το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Νέων για τη Βιώσιμη Ενέργεια (Sustainable Energy Youth Network (SEYN)), που σε συνεργασία και με άλλους φορείς, διοργάνωσε την 2η Ακαδημία του SEYN στην Κρήτη. Στόχος η ποιοτική εκπαίδευση και κατάρτιση νέων σε θέματα ανανεώσιμων πηγών και μετάβασης προς ένα μέλλον "καθαρής ενέργειας", καθώς και η ενδυνάμωση του δικτύου νέων



W: www.anemosananeosis.gr

A: Μαμάη 3, 10440, Αθήνα

T: 2103803959

M: info@anemosananeosis.gr , windofrenewal@gmail.com



από διαφορετικές ευρωπαϊκές χώρες που ασχολούνται με κοινοτικά μοντέλα αξιοποίησης των ΑΠΕ. Η Ακαδημία SEYN επιδιώκει να στηρίξει νεανικές πρωτοβουλίες στα θέματα αυτά και αναπτύσσει συνεργασίες και κοινές δράσεις με ενδιαφερόμενους/ες νέους/ες.

Συμμετοχή – Υποστήριξη σε δράσεις σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο

Οι πετυχημένες κοινωνίες του μέλλοντος θα είναι διαπολιτισμικές - Anna Lindh Foundation, 15.10.2015, Παρίσι



«Ο διαπολιτισμικός διάλογος μπορεί να συνεισφέρει στην προώθηση πράσινων λύσεων και πρακτικών φιλικών προς το κλίμα που είναι καινοτόμες και σύγχρονες, αλλά παράλληλα έχουν βαθιές ρίζες στις παλιότερες κοινωνίες» ήταν το κεντρικό θέμα της εισήγησης του Ν.

Χρυσόγελου, Προέδρου του Ανέμου Ανανέωσης, στη συνάντηση διαλόγου που διοργάνωσε στο Παρίσι, στις 15 Οκτωβρίου, το Ίδρυμα Διαπολιτισμικού Διαλόγου Anna Lindh Foundation, σε συνεργασία με την Γαλλική Εθνοσυνέλευση και την Ένωση για την Μεσόγειο, λίγες εβδομάδες πριν την Παγκόσμια Διάσκεψη για το Κλίμα στο Παρίσι.

Ο Άνεμος Ανανέωσης με ενεργειακούς συνεταιρισμούς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 19.11.2015, Βρυξέλλες

Εκπρόσωποι ενεργειακών συνεταιρισμών από διάφορες χώρες συμμετείχαν στην ακρόαση που οργάνωσε η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ενεργειακών Συνεταιρισμών (RESCoop) και η Ομάδα της Αριστεράς (GUE) στο Ευρωκοινοβούλιο. Ανάμεσα τους ο Άνεμος Ανανέωσης, που παρουσίασε σχετικές πρωτοβουλίες που έχουν ξεκινήσει τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα.



Ενεργειακά Αυτόνομα Νησιά, 14&15.11.2015, Κρήτη



Με ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και συζητήσεις διεξήχθησαν στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης οι εργασίες Επιστημονικού Συνεδρίου σχετικά με τις ήπιες τεχνολογίες παραγωγής ενέργειας. Κεντρικό θέμα ήταν: «Ενεργειακά Αυτόνομα Νησιά και Κοινότητες με Χρήση έως και 100% Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας». Ο Άνεμος Ανανέωσης έδωσε το παρόν στη συζήτηση και στηρίζει την προσπάθεια

που έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό για δημιουργία ενεργειακού συνεταιρισμού με πρωτοβουλία της ΟΑΚ.

W: www.anemosananeosis.gr

A: Μαμάη 3, 10440, Αθήνα

T: 2103803959

M: info@anemosananeosis.gr , windofrenewal@gmail.com



Ημερίδα για τον Περιφερειακό Τύπο και τα ΜΜΕ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 6.6.2015, Σύρος

Ομιλητής με θέμα «Περιφερειακή ανάπτυξη στο νησιωτικό χώρο: οικολογική, οικονομική και κοινωνική καινοτομία» ήταν ο Νίκος Χρυσόγελος, Πρόεδρος του κοινωνικού συνεταιρισμού «Άνεμος Ανανέωσης». Την ημερίδα διοργάνωσαν η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, με την υποστήριξη του Επιμελητηρίου Κυκλάδων και του Δήμου Σύρου Ερμούπολης.



Πολυπολιτισμικό Φεστιβάλ "I HAVE A DREAM", 1-3.6.2015, Αθήνα



Τις διεξόδους που παρέχει η κοινωνική επιχειρηματικότητα σε μετανάστες/στρίες και πρόσφυγες επιδίωξε, μεταξύ άλλων, να αναδείξει με εκπαιδευτικά σεμινάρια και εκδηλώσεις, το 1ο Πολυπολιτισμικό Φεστιβάλ «I HAVE A DREAM: ΕΝΩΜΕΝΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΓΕΝΙΑ».

Ανακύκλωση στα νησιά, 22&23.5.2015, Σαντορίνη

Εισήγηση με θέμα: «Νησιά με βουνά από σκουπίδια ή νησιωτικές κοινωνίες χωρίς απόβλητα;» του «Ανέμου Ανανέωσης» στο συνέδριο με θέμα την ανακύκλωση στα νησιά που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Ενέργειας και Περιβάλλοντος, του Δήμου Θήρας και του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ).

